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JUDUL DITULIS DALAM HURUF KAPITAL MAKSIMUM 12 KATA

(Times New Roman 14, ditebalkan)
First Author1), Second Author2), Third Author3) (12pt)
1)First author institution affiliation, City, Country (12pt)
2)Second author institution affiliation, City, Country


3)Third author institution affiliation, City, Country

Corresponding author:author@affiliation.com (12pt); sebutkan email penulis sebagai pihak yang dihubungi oleh pembaca

Abstract:
Bahasa Inggris. Abstrak menjelaskan intisari dari artikel yang bersifat informatif dan benar-benar jelas, dengan memuat pokok permasalahan yang ada, pendekatan atau solusi yang diusulkan dan menunjukkan temuan utama dan simpulan. Abstrak menggunakan bahasa inggris. Banyaknya kata dalam abstrak antara 150 – 200 kata, disusun dalam satu alinea, jika terdapat istilah-istilah asing yang belum dibakukan ditulis italic. Abstrak tidak boleh rujukan, rumus, tabel atau gambar. Font yang digunakan untuk menyusun abstrak adalah Times New Roman 11pt. Pengetikan abstrak dilakukan dengan spasi tunggal. Kata kunci perlu dicantumkan untuk menggambarkan ranah masalah yang diteliti dan istilah-istilah pokok yang mendasari pelaksanaan penelitian. Kata-kata kunci dapat berupa kata tunggal atau gabungan kata. Jumlah kata-kata kunci 3-5 kata. Kata-kata kunci ini diperlukan untuk komputerisasi. Pencarian judul penelitian dan abstrak nya dipermudah dengan adanya kata-kata kunci tersebut. 
Keywords: berbahasa; inggris; maksimal; 5 kata


PENDAHULUAN
Pendahuluan mencakup latar belakang dari isu atau permasalahan serta urgensi, rasionalisasi, dan tujuan dari penelitian (yang membedakan dengan penelitian-penelitian yang lain). Tinjauan pustaka yang relevan dapat dimasukkan dalam bagian ini. Ketentuan melakukan sitasi menggunakan Footenote. dalam melakukan sitasi sangat ditekankan untuk menggunakan aplikasi reference manager seperti mendeley, Zotero, atau EndNote. Hal ini bertujuan untuk menghindari salah dalam melakukan sitasi dan menulis referensi di bagian akhir artikel.

Pergunakan istilah Pendahuluan untuk bagian pertama ini. Kata Pendahuluan diketik Kapital. Jenis huruf yang digunakan untuk menyusun pendahuluan adalah Times New Roman ukuran 12, line spacing 1sp.

Guna memudahkan Anda dalam menggunakan template ini, akan lebih baik melakukan copy-paste (dengan opsi keep text only kemudian memilih style “konten utama”) dari dokumen asli paper Anda ke dalam template ini. Pastikan bahwa artikel Anda telah sesuai dengan style yang digunakan oleh Jurnal JBMA. 
TINJAUAN PUSTAKA 

Bagian ini menyertakan rujukan baik teori maupun penelitian sebelumnya yang diambil dari jurnal- jurnal mutakhir. Sekurang - kurangnya 5-10 penelitian yang kredibel harus dicantumkan di sini. Bagian ini juga menjelaskan argumentasi mengenai hubungan antar variabel-variabel yang diteliti. Untuk kajian empiris, paragraf argumentasi hubungan antar variabel tersebut diakhiri dengan pernyataan hipotesis secara eksplisit. Untuk penelitian yang bersifat eksploratif, pengembangan hipotesis dapat digantikan dengan referensi-referensi yang mendasari research question untuk penelitian tersebut.

METODE PENELITIAN
Bagian ini digunakan baik untuk artikel yang berasal dari hasil penelitian maupun kajian. Bagian metode untuk naskah hasil penelitian dapat memuat rancangan langkah-langkah atau prosedur yang dilakukan dalam pengumpulan data maupun teknik analisis data yang digunakan dalam penelitian ataupun kajian. Artikel yang bersifat kajian dapat memuat langkah-langkah dalam pengumpulan data, teknik analisis, kriteria atau standar referensi yang digunakan untuk melakukan kajian dan alur berpikir dalam melakukan kajian. Metode dapat juga berupa cara yang digunakan untuk menyelesaikan permasalahan dalam artikel. 

HASIL DAN PEMBAHASAN

Bagian ini menyajikan hasil penelitian dan pembahasan dalam satu kesatuan, sehingga penulis tidak perlu untuk membuat sub bab secara terpisah antara hasil dengan pembahasan. Hasil penelitian yang disajikan dalam bagian ini adalah hasil “bersih”. Proses analisis data seperti perhitungan statistik dan proses pengujian hipotesis tidak perlu disajikan. Hanya hasil analisis dan hasil pengujian hipotesis saja yang perlu dilaporkan. Hasil penelitian dapat dilengkapi dengan tabel, gambar dan grafik untuk memperjelas penyajian hasil penelitian secara verbal. Tabel dan grafik harus diberi komentar atau dibahas.

Pembahasan dalam artikel bertujuan untuk: (1) menjawab rumusan masalah dan pertanyaan-pertanyaan penelitian; (2) menunjukkan bagaimana temuan-temuan tersebut diperoleh; (3) menginterpretasikan/ menafsirkan temuan-temuan yang diperoleh; (4) mengaitkan hasil temuan penelitian dengan struktur pengetahuan yang telah mapan; dan (5) memunculkan teori-teori baru atau modifikasi teori yang telah ada.

Penulisan gambar maupun grafik diletakkan pada bagian tengah dan diletakkan pada bagian bawah gambar. Dengan dibubuhi nomor dan judul gambar atau grafik. Seperti contoh berikut ini. 


Gambar 1.

Judul Gambar

Penulisan tabel diletakkan pada bagian tengah dan diletakkan pada bagian bawah atas tabel. Dengan dibubuhi nomor dan judul tabel. Seperti contoh berikut ini. 

Tabel 1

Nama tabel

	Kepala tabel
	Kepala tabel

	
	Sub kepala table
	Sub kepala tabel

	konten
	Kontena
	konten

	konten
	Konten 
	konten


 Penulisan tabel tidak menampilkan garis tabel secara keseluruhan cukup pada bagian atas kepala tabel dan bagian bawah kepala tabel, serta garis paling bawah dari tabel. 

PENUTUP
Simpulan ditulis dalam satu paragraf, yang merupakan ringkasan dari hasil dan pembahasan serta menjawab dari tujuan dari penelitian. Menekankan pada kebaruan dari penemuan atau pengembangan. Pada bagian ini dapat memuat saran yang disusun untuk kegiatan praktis ataupun penelitian lanjutan berdasarkan hasil kebaruan yang ditemukan. 

DAFTAR PUSTAKA
Berisi referensi sesuai sitasi yang ada di dalam naskah publikasi. Referensi sumber berasal dari (buku, jurnal, laporan penelitian termasuk thesis dan disertasi) dan terbitan 10 tahun terakhir. Jenis huruf Times New Roman, ukuran 12pt, dengan line spacing 1sp, spacing after 3pt (style “Referensi”). Ketentuan penulisan referensi secara alphabetic disesuaikan dengan format yang sudah ditentukan. Penulisan sebaiknya menggunakan aplikasi manajemen referensi seperti Mendeley. Format penulisan yang digunakan mengacu pada format APA (American Psychological Association) Edisi 7. 
Contohnya penulisan seperti ini: 
JURNAL: 

Baka, Ł. (2018). Development And Validation Of The Polish Version Of Colquitt’s Organizational Justice Measure. International Journal of Occupational Medicine and Environmental Health, 31(4), 415–427. https://doi.org/http://dx.doi.org/10.130ijom.01187

Ranto, D. W. P. (2017). Pengaruh Entrepreneurial Traits Terhadap Intensi Kewirausahaan. JBTI : Jurnal Bisnis Teori Dan Implementasi, 8(1), 36–44. https://doi.org/10.18196/bti.8108

Pujiastuti, E. E. (2013). Pengaruh Kepribadian Dan Lingkungan Terhadap Intensi Berwirausaha Pada Usia Dewasa Awal. Jurnal Inovasi Dan Kewirausahaan, 2(1), 1–8. 
BUKU: 

Ghozali, Imam. (2015). Aplikasi Analisis Multivariate Dengan Program IBM SPSS 19 (edisi kelima). Semarang: Universitas Diponegoro. 
Sugiyono. (2014). Metode Penelitian Bisnis. Bandung: Alfabeta.

We suggest that you use a text box to insert a graphic (which is ideally a 300 dpi resolution TIFF or EPS file with all fonts embedded) because this method is somewhat more stable than directly inserting a picture.


To have non-visible rules on your frame, use the MSWord “Format” pull-down menu, select Text Box > Colors and Lines to choose No Fill and No Line.








Nama penulis – Judul artikel 

Nama penulis – Judul artikel 

Nama penulis – Judul artikel 


